

國全力支持越南成立一個強有力的政府以指揮作戰，第二是越南軍方非常團結，絕大多數擁護阮文紹。但目前團結的情勢已不如四年前，且阮高祺出頭競選，將分散軍方的力量，而楊文明最近所提出的政治主張，不離和平共存一套理論的曲調，他說：我不想進攻北越，亦不強迫北越改變他們的政策，我只希望與他們共同和平相處，各行其是。在這範疇中，南北越可以貿易交流，北越需煤，南越缺煤，互通有無，進而打開兩邊正常關係的大門。他對阮文紹總統以戰止戰尋求和平的做法，大不為然。楊文明本身並無雄厚的政治勢力，但背後有一夥人在支持，這夥人包括越南的舊軍人、越南的政客、國會議員及佛教組織。

阮文紹主張維持越南強大軍力，以軍事手段剿滅越共，必要時並進軍北越，以求越南的統一。但楊文明則主張越南戰爭應透過談判途徑來解決，他主張越南應成立聯合政府，由這個包括各種派系在內的政府與共黨打交道，所以，楊文明如執政，越南就可能走上妥協之路。

越南近四年來，「越南化」計劃順利實施，尤其在綏靖剿共方面有了不少進展，主要是因為越南政府團結，在共黨威脅之下的越南人看到西貢有個統一政府，他們便很自然地傾向政府，與政府團結一致。如今十月總統選舉之期將屆，大家都擔心選舉過後不能如以前之團結，如果走向分裂的話，則必影響局勢的發展。

北越共黨現正利用陰謀破壞越南選舉的策略，北越共黨已指明不與阮文

紹政府談判，而暗示將與一個聯合政府妥協。

此外，據一般推測，在越南十月大選之前，北越準備大舉進攻，現正積極將新部隊運往寮南集結。據合衆國際社華盛頓五月十二日電：「高級政府官員今天說，日增的證據顯示，河內可能試圖就在越南的十月選舉之前發動一項主要軍事攻勢。他們說，美國情報人士報導，北越正在盡力增強他們在國內及可能對越南高原發動攻擊之地區的軍事力量。美國官員說，越南總統阮文紹深信，共黨將試圖就在這項重要選舉之前，發動一項主要軍事攻勢，並以在若干城市發動越共恐怖攻擊相配合，致力於破壞他的政府的威信。」

綜上所述，可知越南局勢的發展，現正到了重要的關頭，今後美國如在撤兵聲中保持以往的諾言，繼續予越南以軍事及經濟的援助，尤其加強空軍的支持，則當可繼續維持越南軍事的成長與壯大，以粉碎北越共黨的侵略。其次，影響今後局勢發展至大的厥為越南今年十月的大選，由於北越共黨的利用，現雖潛伏有因選舉而發生的危機，但我們希望越南的領袖們及民衆們能認清當前的情勢，大家捐棄私見，選擇其最有利於國家最能打敗敵人的領袖來擔任越南的下屆領袖，則不特不會予敵人以可乘之機，且可因新的領導人物的產生，更可增進國內的團結，來進行反共的大業，以加速勝利的來臨。

以上所述，美國的繼續與加強對越南的軍事與經濟的援助，及越南十月大選後能否出現團結的局面，均為影響今後局勢發展的最重要因素。

法國  
通訊

## 法國「六年計劃」的剖析與展望

王建勳

### 一 「六年計劃」的意義

法國政府的經濟與社會部門在本月初曾重新檢討一個即將在國會提出討論的「六年計劃」方案。此一方案是經過三千人包括政府各部門的高級官員以及各種社會科學的專家代表們所共同研議而成。它的目標，四月廿八日法

國內閣總理夏蓬大馬(Jacques Chaban-Delmas)的聲明中已表示的很明確，他說「六年計劃」是法國未來六年經濟與社會發展的準繩。

法國總統龐畢度對於「六年計劃」是抱有更多期望，他在內閣會議中曾明白的表示這個計劃不是法國政府單方面的意圖，而是法國全體人民一種願望的表現。所以他說：從我們儘可能的克服任何阻礙的準備中，將要努力達

成此一計劃的最終目的。但是他呼籲說：這個計劃的成功是不能脫離每一個國民所必須要担負的義務。

在解說的意義上言，「六年計劃」是針對當前法國社會一些實際問題所提出的答案，它的目標必然要放在法國社會的基礎上面。但是從「六年計劃」實行的步驟而言，很顯然的看出它是在強調法國的獨立精神。因為「六年計劃」實行的重點，首先是放在如何增加輸出以彌進口過多的損失；如何脫離外資的牽制，使國家新興工業避免可能獲取更多利潤的外資繼續侵入。在為了保證國家經濟獨立的前提下，才談到如何改善法國人民生活的條件。

## 二 「六年計劃」實行的方法

在維護國家獨立的目標上，法國政府推行「六年計劃」的方法就要有一些新異的表現；這些方法第一是爲了推動國家工業化的發展，而使新的工人大多數都能真正參加到工業建設工作當中。雖然新工業的創設可能遭受到資金的困難，但仍要使工廠的設備儘量避免必須使用外國機器的壓力下而能增加化學、電器、電信以及農業工業化等的生產。第二是從限制進口方面來保障法國紡織業的發展；使傢俱、飛機引擎、玻璃製造以及礦產勘查等工業，亦將從技術更新中獲得復興。所以工業化是法國政府推行「六年計劃」的主要方法，它不但要使法國地方均可獲得繁榮，並且亦可保證充份就業。在法國政府而言，「六年計劃」的成果，必然會帶來國家經濟的繁榮，國家經濟繁榮，使政府稅收增多，如此不但可避免財政惡化，進而亦可以維護國家經濟獨立的精神。

法國「六年計劃」發展的目標，要使經濟成長率達到每年增加百分之六。平均每年可獲得百分之七的生產資金和更新百分之九的生產裝備。經濟成長率達到每年增加百分之六的水準，並非不可能的事，因為法國政府兩年來一直向着這個目標邁進，只是自一九六八年法郎貶值以後，物價不斷升高，接踵而來的工人不斷要求增加工資，仍是法國政府的最大困擾。所以法國政府在「六年計劃」推展工業化目標上，先要對物價及工資建立一個節制的政策，在「六年計劃」實行當中，預定要控制生活費用的增加不能超出百分之三。至於「六年計劃」要增加百分之七的生產資金，乃是假設在那些以自己

法國「六年計劃」的剖析與展望

財力更新生產裝備的企業是否能夠獲得更多的輸出而定。法國政府爲了支持這個計劃，將鼓勵國民儲蓄，使其能貢獻出一部份所得來支援工業化的發展。所以增加和更新工業裝備百分之九的計劃是相當的重要，因為法國在五年以來，所有增加工業生產裝備方面仍只維持六·八%的水準。

## 三 「六年計劃」成敗的關鍵

當前法國政府對於「六年計劃」的實行，將要優先的提供兩項支援；一是運輸、二是電信，以使各種企業在交通上均獲得更多的方便。此外對於文化事業、技術教育亦將給予特別幫助。最後對於森林的保護，新城市的發展，強化社會保險；改善老年人的收容，提高老年人的保險金等，亦將要在國家財政上有更多的負擔。

法國政府的「六年計劃」，從其內容來看，無異是從戴高樂以來，在社會與經濟方面的一項重要改革。它的目標一方面要達成維護國家經濟的獨立，一方面要提高人民生活水準而能穩定地方社會的基礎。其最終的目的乃是阻遏不斷擴張中的共黨勢力蔓延。在此一計劃的實行上，其所增加的財政負擔，法國政府面臨通貨仍在繼續膨脹下固然有所顧慮；其建立在自由基礎上的法國政治制度，政府對於地方權限的約束亦感有困難，目前法國政府推行「六年計劃」仍只是假設地方政府都能犧牲一部份權力而參加這個行動當中。事實上，此一計劃之實行必須要政府與地方合作，但是却有很多地方政府尚未表贊同。在法國共黨方面抵制最烈，已直接受着共黨影響的工會亦不表支持。這些實際上的困難，法國政府仍要設法克服才行。

所以「六年大計」確是冒着引起那些抱着更多期望的法國人民對未來會感到失望的危險。因爲一些熱望於「六年計劃」的法國人民都要在這個計劃中尋求在所有政黨的理論中和宗教上所不能給予他們的安全。所以「六年計劃」的成敗，對於龐畢度及其政府而言是有很重大的影響，當「六年計劃」宣告結束的最後一年，亦正是龐畢度總統任期告滿。其六年計劃的成果將成爲法國人民對龐畢度及其政府最有力的評斷。

(一九七一年五月九日寄自巴黎)